

中国新闻奖组织报送参评作品推荐表

作品标题	坚持“房子是用来住的，不是用来炒的”定位		参评项目	文字评论
			体裁	评论
			语种	汉语
作者 (主创人员)	夏似飞 陈淦璋 彭艺	编辑	龚政文 沈德良	
刊播单位	湖南日报	刊播日期	2018年6月19日	
刊播版面 (名称和版次)	要闻、一版	作品字数 (时长)	1387字	
(采作 编品 过简 程介)	<p>针对2018年上半年长沙“买房越来越难，房子越来越俏”问题以及投机炒作乱象，湖南日报“晨风”评论员团队在总编辑直接指挥下，通过深入调查研究，就“促进长沙房地产市场平稳健康发展”议题推出系列评论文章，并以“晨风”作为署名。</p> <p>文章政治站位高，体现了省委、省政府贯彻落实中央决策部署的决心和行动；体现了人民情怀，抓住群众最忧虑最急迫的住房问题，及时解疑释惑，回应群众关切；体现出斗争精神，以问题为导向，旗帜鲜明反对和抵制各种错误观点。包括此文在内的整个系列评论在舆论场上起到了“定音鼓”“风向标”作用，充分体现了党报的旗帜引领作用，形成了强大聚合效应和舆论声势。</p>			
社会 效 果	<p>“晨风是谁”，是去年省内舆论场上饶有兴趣的话题。此文作为湖南日报“晨风”系列评论的首篇刊出，迅速引来新华社、人民日报、央视、侠客岛等众多央媒关注和跟进介入。</p> <p>作为舆论场上的“爆款产品”，此文社会反响大。中宣部部长黄坤明和湖南省委书记杜家毫，先后对“晨风”评论作出重要批示予以充分肯定。湖南省委政研室、省委宣传部先后两次就“晨风”评论举行专题研讨会，全省各市州、相关单位就此开展专题学习，中宣部《新闻阅评》以《湖南日报系列评论拨正长沙楼市走向》为题，称赞该系列评论是践行习近平新时代中国特色社会主义思想的真实体现。</p> <p>党报评论直接催生了地方政府相关政策出台。6月25日，长沙市政府很快出台了“6.25”楼市调控新政，6月底，长沙被纳入全国房地产市场调控的十个城市之一，“反炒房”攻坚战惠及更多真正刚需市民。</p>			

（
初推
评荐
评理
语由
）

在国内经济增长较快的中大型城市中，湖南省长沙市一直以房价稳定、生活宜居为特色。针对 2018 年上半年长沙房地产市场出现投机炒作的乱象，湖南日报及时发声，不仅在舆论场上起到了重要的引导作用，而且有力地推进了当地政府相关调控政策的落地，体现了高度的新闻敏感性和党报的责任担当。评论新闻性强、论证严谨，把社会问题的剖析与推进政府工作改进有机结合起来，实现了民众、媒体、政府三方的同频共振，是主流媒体善用舆论监督功能的一个成功案例。

签名：



2019年5月14日

联系人(作者)	彭艺	手机	18507319570
电话		E-mail	540278604@qq.com
地址	湖南省长沙市开福区芙蓉中路一段 442 号新湖南大厦	邮编	410005